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(E.) Döbbenet rázkódtaita meg 
felajzott idegeink remegő szálait. , 
ggy pillanatra elállóit szivünk veré- 
8e, a balkáni felborulás lenyűgözte a 
háborútól elcsigázott, összetört lel­
künket. Istenkisértő lélekvesztöben 
hánykódik a kis nemzetek sorsa a 
világ háború vérviharos, fékevesztett 
szenvedélyektől felkorbácsolt tenge­
rén, amelynek fekete gyász a hul­
láma, keserű könny a habja, vér a 
tajtékja. Hajótörött népek elkérése­
déit harcot vívnak az életükért, süly- 
edezök halálos vergődéssel kapasz­
kodnak lenge szalmaszálakba: a vi­
lágtörténelmi idők végzetszerü súlya 
félelmetes áhítattal tölti meg szi­
vünket. Milliók ádáz evő feszítésétől 
izzó, milliók halálhörgésétöl terhes 
a világ levegője. Nagy emelkedett 
lelkű nemzetek, akiknek a kultúra 
iránti lelkesedése tiszta és világos­
ságot hozó fénnyel lobogtatta a fel­
világosodás és emberisség szent és 
nagy tüzét: most vérengzésben ve­
tekednek az emberevők vadállatias 
vadságával, népek, amelyek türelmet, 
megértést, krisztusi szeretetel hir­
dettek : görcsös kegyetlenséggel tart- ] 
ják egymás nyakán öldöklésre éhes 
fojtogató kezeiket. Ezer esztendő 
minden türelme, minden erkölcse fel­
borult és tomboló féktelenséggel dü- 
bthőng a tömeggyilkolás őrülete.

Odalent a Balkánon feketén go- 
molygó felhők uj viharoktól terhesen 
tornyosulnak, .uj helyzetet, uj meg­
próbáltatásokat, uj erőfeszítéseket 
követelnek tölünk.

Dönthetetlen öntudattal, törhe­
tetlen bizakodással állunk a mi szent 
Kegyar földünk szilárd talaján a há­
borgó áradat kellős közepében. Ezer 
O’kán sepert végig rajtunk, ezerszer 
tiportak végig országunk drága tes­
téi), de mi ezerszer támadtunk fel

újra és a történelem folyamán meg­
dönthetetlen hitvallásunk lett, hogy a 
mi nemzeti létünk, állami életre ter- 
mettségünk erősebb volt és erősebb 
lesz a világ minden megrázkódtató 
viharánál.

Magyarok porladnak itt e hazá- 
minden talpalatnyi föld alatt, 
magyar vért ivott az európai 
a szélrózsa minden irányában,

bán 
sok 
föld 
de mégis mindig maradt magyar elég,
hogy megtartsa nekünk ezt a gyö­
nyörű hazát. A végzetidö tompa óra­
ütéseit megilletödve, de létjogosult­
ságunk és történelmi hivatásunk szi­
lárd tudatában rendíthetetlen bizako­
dással hallgatjuk.

Városi Tisztviselők Orsz. 
Szövetsége.

A szegedi nagygyűlés. ‘
1918. szept. 29.

A keserves életgolgothát járó fix fi­
zetéses tisztviselők, a szó legszomorubb 
értelmében vett „hivatalnok urak“, a há­
ború ötödik esztendejében immár teljesen 
erorgyolódott latainerek közt végremeg 

mozdult az eddig legnémálb, legcserde 
sebb, legszervezetlenebb, a legmellőzöttebb 
elem: a városi tisztviselők és alkalmazottak 
kara. Dacára, hogy mindig legmostohább 
gyermek volt az összes mástipusu tiszt­
viselők közt, mégis csodálatos elhagyotott- 
sága, árvasága, szervezettlensége miatt 
bámulatos spartaizmussal eddig némán tűrt 
hangtalanul szenvedett ez a tizenötezer 
főnyi tábor, mely a magyar közélet, a 
magyar nemzeti állam létfentartó- eleme, 
gerince és hadserege.

De a mai rettenetesen néhez élet­
viszonyok s régi, ősi, orvoslásért kiáltó 
sérelmek, bántó, megalázó hátrányok végre 
mngmozditották a népes sereget, szóra 
nyitották a néma ajkakat, kigyultaz egye­
sülés, tömörülés felemelő érzésének delejes 
tüze az üveges szemekben, megmozdult az 
élettelennek hitt test, megszorították egy­
mást a kartársi kezek, összedobbantak a 
a panaszteli szivek : szervezetbe tömörültek 
a városi tisztviselők is. És csak most lát­
szott igazár, hogy e rég várt megmozdu 
lás mily hatalmas erkölcsi erőt, mily lel­
kes testületi szellemet reprezentál és hogy 
ez az imponáló erő tovább már nem szu­
nnyadhat lethargikus zsibbadtágban, hanem 
ha felébredt, hát élnie, hatnia, teremtenie 
és győznie is kell! Évek óta ilyen nagy 
morális erőre valló szervezkedés aligha

bontotta ki mégszárnyait hazánkban. Vajha 
ez a feltámadás az uj élet, az emberséges 
megélhotés a jogos létminimum kivívásá­
nak evangéliuma lenne s a Szövetség ki­
tűzött zászlója egy hatalmas öntudatra éb­
redt intelligens tábor győzhetetlen erejé­
nek lenne mindenkor tiszteletet parancsoló 
symboluma 1

*

A Városi Tisztviselők és Alkalmazot­
tak Országos Szövetségének a legmagya- 

I rabb város, a Tisza-parti gyönyörű met- 
í ropolis Szeged volt a bölcsőjo. Vasárnap 
j volt a Szövetség születésnapja. E napra 
í az ország minden részéből nagy számban 

gyűltek össze a váró-ok kiküldöttei. 137 
város közül 126 képviseltette magát több 
mint 200 kiküldöttel s a Szövetséghez 
csatlakozott eddig 135 város tisztikara. A 
nagygyűlés Szeged város monumentális 
székházának dísztermében folyt le s mind­
végig tartalmas vitáktól fűszerezett igen 
magas színvonalú és impozáns lefolyású 
volt. A gyűlésen Szeged kiváló polgár­
mestere dr. Somogyi Szilveszter elnökölt és 
Piltieli Gyula, Szeged város agilis főszám­
vevője adott elő, a ki az egész mozgalom­
nak megindítója lelke, szervezője volt s a 
ki csodálatos nagy energiával végtelen so­
kat dolgozott a Szövetség létrehozásáért s 
hogy az alakuló gyűlés ily népes, ily im­
pozáns lefolyású volt: már ez a jelentős 
eredmény is lelkének felemelő gyönyört 
nyújtó jutalma lehetett. Az Ö példaadó 
lelkesedése és munkakészsége viszont va- 
rázslatszerüleg erősítette, izmositotta a lel­
kekben az egyesülés összetartás, az egy­
máson segítés iránti vágy és törekvés 
gyökeveit. Ez a lelkes ember egymaga a 
magyar őserőnek, a Szövetség eszméjének 
tettre hivó és tolorzó inkarnatiója. Tegye 
az Ég minél eredményesebbé áldásos mag­
vető munkáját I

A nagygyűlés tárgysora két főrészből 
állott: a Szövetség szervezetének megái 
lapitása s a tisztviselők, alkalmazottak er­
kölcsi anyagi érdekeinek védelme és kiví­
vása. A Szövetség megalakulását egyhangú 
lelkesedéssel mondotta ki, elnökévé a fá­
radhatatlan és nagymunkásságu dr. So­
mogyi Szilveszter polgármestert, titkárává 
Piíiich Gyula főszámvevőt választotta a 
nagygyűlés, mely ezenkívül a Szövetség 
egész organizmusát beállította, megválaszt­
ván a 24 tagú választmányt s kimondotta, 
hogy a szövetség székhelye Szeged, de 
évi vándorgyűléseit mindig más- és más 
városban tartja. A Szövetségnek tagja min 
den városi tisztviselő és alkalmazott s a 
vidéki tagszervezetek különis szervezkednek

A háború okozta számtalan tisztvise­
lői mizéria különösen speciális városi tiszt­
viselői nyomorúság bőségszaruja bő anya­
got nyújtott a gyűlésnek, mely behatóan 
megvitatta és megállapította az orvoslás­
nak, valamint a városi tisztviselők és al­
kalmazottak eddigi sok sérelme, hátránya 
kiküszöbölésének s a jogosan megillető

•i

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2 MAROSUJVAR 1918 október 1q

járandóságok kivívásának módjait. Ki­
mondta a Szövetség, hogy lankadatlanul 
küzd az általános fizetés rendezésért, az 
uj városi törvényért, az emberséges szol­
gálati pragmatikáért, a Xl.fiz. osztály teljes 
eltörléséért, a fegyelmi ügyek független 
bíróságáért, a tisztviselői jólléti intézmé­
nyekért, a családi segélynek és féláru vasúti 
kedvezménynek kiterjesztéséért az abból 
kizártakra, csaláetagokra és nyugdíjasokra, 
az állami, vármegyei és városi tisztviselők 
közti teljes viszonosságért, stb. E hatal­
mas méretű, de mind megvalósításra rég 
megérett jogos törekvéseket felölelő pro­
gramra és tárgyhalmaz kemény munkát 
adott a gyűlésnek egészen estig. A mind­
végig igen impozáns gyűlés u. i. este 7 
órakor végződött, a mikor is a gyűlési ki­
küldöttek lelkes ovációban részesítették 
dr. Somogyi Szilveszter elnököt, ki lel­
kes készséggel és bámulatos kitartással 
töltötte be egész napon az elnöklés fá­
rasztó tisztét.

Délben a kiküldöttek tiszteletére Sze­
ged sz, kir. város diszebédet adott a Tisza- 
szálló dísztermében. Az ebéd lelkes han­
gulatban folyt le s az ebéd alatt a Somogyi 
polgármester elnök és Pillich titkár iránti 
ragaszkodás nagyhatású toasztokban nyil­
vánult meg.

A vendégek hétfőn megtekintették 
Szeged közmüveit és látnivalóit s este utaz­
tak el.

Boross Elek.

Október 6.
Szent ez a nap s fényét az idő nem tudja legyőzni, 

S lelkesítő erejét nem veszitendi soha . . .
Mind a tizenhárom a hazáért szállt viadalra, 

Hős vala mindenikök, gyújtani, hatni tudó.
Lelkesedés ragadá éretted drága szabadság

S kész örömest haltak, csak te virulj anyaföld. 
Bölcsvezetésük alatt a szerencse ránk mosolyogmár, 

S a trikolor hányszor hirdeti a diadalt.
Nemzeti küzdelmünknek azonban sors vete gátat, 

És a mi szent s a mi nagy porba, romokba hever. 
Gyász, a eetétség leple borult le árva hazánkra,

És a mosolygó remény, hajh, komor éjbe merül. 
Rút viharok tomboltak erővel élet-egünkön,

És nehezen látánk biztató égi sugárt.
És kik a harc mezején oly bátran törtek előre.

S hol a nagyobb a.veszély, szüntelen ezt keresik : 
Nem csatasikon estek el ök, mint harcos apáink, 

A diadalmi babér : csak mártír koszom I . . .
.Rajtok erőt nem vesz az enyészet durva hatalma, 

Fényük tiszta marad, nem bánthatja homály. 
Szent emlékezetük folyton melegítse szivünket,

S megmchosult sírjuk dúsan födje virág.
Nagy Albert.

Pintér est Marosujváron.
1818. október 6.

Nem akar ez a pár sor komoly 
kritika lenni, sem a szereplő művé­
szek túlzó tömjénezése, hiszen P i n- 
tér Imre is Parlaghy Kornélia 
is azok közé a színházi nevek közé 
tartoznak, amelyeket sem ragyogób­
bá tenni, sem elhomályosítani — 
pláne egy szerény vidéki tollal — 
nem lehet.

Amidőn megemlítem, hogy pom­
pásan sikerült estét szereztek ne­
künk, hogy Pintér művész volt a 
prózai darabokban is, holott igazi 
terrénuma az opera, operett és nép­
színmű, hogy Parlaghy gyönyörűen 
énekelt, ahogy egy sok forró estét 
és dicsősséget látott operett-prima­
donnához méltó, — hogy a kedves 
D e 11 y n é pompás készségű szalon- 
kotnika és hogy Beregi nagyon 
kedves és mulatságos buffó színész 

— mondom — amikor ezt igy le­
irom, egyben végeztem is a roíerá- 
dámmal,

Valamit azonban régen szeret­
tem volna már megírni ebbe a mi 
kis helységünkbe vetődő müvésztár- 
sulatok előadásai kapcsán. Azt tudni­
illik, hogy nem tudok egyetérteni 
azzal a műsorral, amelylyel igyekez­
nek bennünket elkábitani. ízléstelen, 
nek, igazi színészhez, sőt valamire­
való műkedvelőhöz is méltatlannak 
tartom a jelenkori Budapest magyar­
talan, durva orfeum-szerzőinek túlzó, 
csömörlete3 tákolmányait, amik sikert 
arathatnak a mostani főváros kifica­
modott ízlésű közönsége előtt — az 
előtt az uj színházi közönség előtt, 
melynek Ízléstelensége, ordító müvé- 
szetpártolása megfertőzött színházat 
és szerzőt egyaránt. Nekünk, hála a | 
magyarok Istenéiek 1 — nem kelle- í 
nek ezek a tákolmányok ! Mert nem í 
szellemesek, nem magyar gondolko- ; 
dás és lélek lüktet bennük, hanem j 
valami nemzetköziség, terhes' nagy ; 
városi levegő fertőjének szaga. Le- ; 
gyen elég az uncili-smuncilizásból, az 
Ilike meg Liliké ívagy hogy is hijják) l 
kuplékból 1 Hozzanak nekünk derűs • 
és kedves, napsugaras, magyarságot i 
lehelp vígjátékokat, szellemes, élvez- í 
hető és ízléses kuplékat — mert hi- | 
szén elég szomorú az élet, reánk fér 
egy kis vidámság — de azért szo­
rítsanak helyet a magyar érzést és 
gondolatot ébrentartó előadásnak is, ; 
— mert ez méltó a magyar színészet 
nagy múltjához. — hiszen tudva-tud- 
juk, látva-látjuk, hogy a nemzeti ér­
zés ápolására milyen nagy szüksé­
günk van. Hiszen az Istenen kívül 
senki se segít rajtunk! És ha én 
krlluszminiszter lennék — pardon — 
subvenciót adnék ezeknek a vándor­
ló kis csapatoknak, de azzal a szi­
gorú kikötéssel, hogy magyar színész­
hez méltóan magyar darabokat ját­
szanak, magyar érzést hirdessenek ! 
Hiába beszélnek nekem, hogy nincs 
reá közönség! Dehogy nincs! Ne 
segítsék elő trágár és otromba férc­
munkák előadásával a közönség igé­
nyének elposványositását, hanem ne. 
véljék a közönséget, finomítsák Ízlé­
sét. Mert csak igy lesz a színház a 
magyarság tomploma, a szinész a 
magyar nyelv igazi apostola! (ps.)

Legújabb I
Wilson válaszolni fog 

békejavaslatunkra
Amsterdamból jelenti: A Reuter- 

ügynökség úgy értesül, hogy a kü­
lügyi hivatal semmiféle hivatalos 

hirt nem kapott pAusztria-MagyaPo I 
szág és Németország javaslatáról I 
sem pedig valamely semleges állJr’l 
képviselője nem jelezte ezt a javas I 
latot. Mindenesetre meglehet állapi | 
tani, hogy Wilson fogja a váiXI 
megadni, akihez a jegyzéket intézték I
Wilson nem zárkózik el 

békeközvetitéstől
Bécsből táviratozzá« : Sémiéül 

jelentések szerint berlini diplomáciaiI 
körökben olyan hírek vannak forga,| 
lornbaD, hogy Wilson elnök elhatád 
rozta, hogy magára válalja a békéd 
közvétítés szerepét.

A semlegesek felfogása.
Berlinből jelentik: A semlegesI 

országok fővárosainak egy részében I 
kedvezően ítélik meg a béke kilátá-l 
sait. Hágában nagyon optimista a 
hangulat. Bernben tudni vélik, hogy 
Wilson válaszában ki fogja jelenteni I 
hogy ő nem ellenzi a béketárgyalá­
sokat, de garanciákat kell követelni, 
elsősorban Belgium és Franciaország 
megszállott területének kiürítését.

Berlinből jelentik: Svájcból és 
Hollandiából kedvező hireR érkeznek 
a békelehetöségre vonatkozólag, 
Diplomáciai körökben azt hiszik, hogy 
Wilson elfogadja az indítványokat és 
elvállalja a békebiró szerepét. A 
helyzet általában jó é3 bizakodó.

A németek megszüntetik 
Lengyelország megszállásit

Berlinből jelentik, hogy Miksa 
herceg kancellár iratot intézett Rad- 
zivil herceghez, melyben bejelenti 
Lengyelország megszállásának meg­
szállásának megszüntetését. A kan­
cellár közli a levélben, hogy a né­
met kormány a szenvedő lengyel nép 
érdekében az okkupáció terheit le­
venni ssándékozik róla. A kancellár 
e közlése kapcsán a lengyel alkot- 
mányozó gyűlés egybehivását jelentik.

HÍREK.
— Személyi híreit- Dr- 

csó Ödön bányakerületi főorvos 
felyó hó 6-án szabadságáról megér­
kezvén, rendeléseit megkezdte.

Bernád Emil dévai m. kir. 
végrehajtót folyó hó 5-én a kolozs­
vári egyetemen doktorrá avatták. 
Gratulálunk 1

— jfadigondozó Népiroda N«9V 
enpeden. A kormány a hadiárvák 
hadirokkantak és hadiözvegyek se­
gélyezése, gyámolitása érdekében 
minden vármegye székhelyén „Hadi­
gondozó NépirodáV- állít fel. Az °r‘ 
szágos hadigoudozó hivatal elnökség® 
Alsófehérvármegye egész területér0 
„Hadigondozó népiroda“ igazgatóvá 
Bed ő Dénesi, a minden szociáÜ3 
kérdés iránt fogékony lelkű s e É'
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ren már is sok érdemet szerzett fér­
fit, társadalmunk köztiszteletnek ör­
vendő tevékeny tagját nevezte ki. — 
Bedőt a tavasszal az átmenet gaz­
dasági miniszter Nagyenyed lesze­
relési állomás területére átmeneti 
gazdasági biztossá nevezte volt ki. 
Ezen két megbízatás rokon termé­
szetű, de ezen újabb kinevezéssel a 
teendője intenzivebbé válik, mert a 
segélyezésekre most külön szerve­
zetek alakultak s igy a segélyre 
szorultak nemcsak a háború lesze­
relésével, hanem jelenleg is megta­
lálhatják a segítő kezeket. — A 
megye területén levő hadiárvák, 
hadirokkantak és hadiözvegyek, akik 
valamiben tanácsra vagy valami más 
segítségre vannak utalva, forduljanak 
Bedő Dénes hadigondozó népiroda 
igazgatóhoz s ott a lehetőség hatá­
rain belől, felvilágosítást nyerhetnek, 
Ez a hadigondozó népiroda Nagy- 
enyeden Szénatér 22. sz. a. van.

— halálozás Rohay Aranka, 
Rohay Lászlónak, a „Hangya“ 
nagyenyedi kirendeltsége igazgatójá­
nak gyönyörű leánya spanyolbeteg­
ségben elhunyt múlt hó 28-án Nagy- 
enyeden.

— ‘Vigalmi adó- Vármegyénk 
alispánja üdvös rendeletet intézett a 
rendőri hatóságokhoz. Elrendelte u- 
gyanis, hogy a hadigondozó népiródák 
gyorssegélyalapja javára minden tánc- 
és egyéb mulatságok engedélyezésé­
nél előzetesen 2 korona illetéket fi­
zessenek az engedély-kérők. —- A 
mostani pénzbőségben a mulatságok 
védelméből nemcsak ezt a csekély­
összeget, de ötször annyit is megad­
hatnak a hadigondozás jótékony se­
gélyalapjára. Hátra van még a ven­
déglői és kávéházi zenés és zajos 
mulatságok megadóztatása is.

— G spanyol nátha tömeges 
halálesetei. A veszedelmes járvány 
Budapesten október első két napján 
harmincöt emberéletet követelt ál­
dozatul. Bécsben hetenként átlag 
száztizenkét ember’ hal meg spanyol 
náthában, illetve az abból kifejlődő 
tüdőgyuladásban. Vidéki városaink­
ban is dühöng a járvány. Szatmáron 
szeptember közepe óta közel ötven 
ember halt meg spanyol influenzában. 
Nyíregyházán közel háromezer em­
bert döntött ágynak a betegség. 
Nagybecskereken két hét alatt nyolc­
vnán haltak meg spanyol náthától 
eredő tüdőlobban. Pancsován tizen­
négy áldozata van a járványnak, 
kassán immár kétezernél több a 
spanyolbetegek száma. A belügymi­

nisztérium ma körrendeletben felhívta 
az összes törvényhatóságokat, hogy 
tegyék meg a szükséges védelmi lé­
péseket.

Itt említjük meg, hogy Maros­
újvárt is az összes iskolákat f. hó 
4-től 18-ig bezárták.

— Táncmulatság. A marosujvári 
iparosifjuság f. hó 5-én a kincstári 
vendéglő nagytermében zárkörü tánc­
mulatságot rendezett.

— (Nem fütik a vasúti kocsikat 1) 
A Máv. igazgatósága arról értesíti a 
közönséget, hogy a fönnálló általános 
anyaghiányra való tekintettel a leg­
közelebbi téli időszakban a vonatok 
fűtése a legnagyobb mértékben kor­
látozva lesz, miért is tanácsos az 
utazás a legszűkebb mértékre kor­
látozni s ha valamely utazás egyál­
talán nem hagyható el, akkor gon- 
doskodjék mindenki saját fölfogott 
érdekében a hideg ellen megvédő 
bundáról, lábszákról stb.-ről.

A marosujvári postahivatal hivatalos 
órát délelőtt 10 töl délután 4-ig tart egy­
huzamban.

— JKai viszonyok. Estefelé sé­
tálgatunk a fürdői fasorban. Miről 
beszélgetünk? Ások háborús nyomo­
rúságról. A sétapartnerem azt mond­
ja : háború előtt az ember mindennap 
váltott gallért és minden héten egy 
százkoronást, most mindennap vált 
egy százkoronást és minden héten 
egy gallért és az is csak olyan há­
borús pulii gallér.

A kukorica rekvirálása. A közélel­
mezési miniszter rendelete értelmében Tor- 
da-Aranyos, vármegye területén termelt 
tengerikészletek egyrészét közszükségleti 
célokra igénybeveszik. A megye területén 
további rendelkdzésig nem szabad sem el­
adni sem venni kukoricát. A rekvirálás 
úgy történik, hogy az alispán mindegyik 
községre kiveti azt a mennyiséget, amelyet 
be kell szolgáltatni. A k-özség azután az 
egyes termelőkre veti ki a megfelő kész­
leteket. Az igy rekvirálaudó mennyiségbe 
be kell számítani a közcélokra hizlalt ser­
tések és baromfiak kukoricáját s az el­
adásra engedélyezett vetőmagot. Mivel 
pedig a termelőtől csak a fölösleget veheti 
el a hatóság, nem szabad elrekvirálni s 
a saját házi és gazdasági szükséletre 
való azt amennyiséget, melynek vissza­
tartását a kukorica termés értékesítéséről 
szóló miniszterelnöki rendelet megengedte. 
A konvenciót a termelő köteles kiadni a 
termésből s ezt a hatóság sem akadályoz­
hatja meg. Kukoricát hatósági vásárlási 
engedélyijei lehet de csak ott, ahol nincs, 
vagy már volt rekvirálás. A kukoricát 
általában csöves állapotban kell a Hadi­
termény Részvénytársaság bizományosa 
által megállapított idében az általa ki- 
jolölt állomásra vay teldolgozótelepre szál­
lítani. Ha azonban a kukoricának szemes 
állapotban leendő átvételét rendelték el, 
H. T. Bizományoz köteles a a községek 

i elöljáróságait ideiében értesíteni és a ter­
melő a rekvirált kukorica morzsolását 
csak az értesítés megtörténte után végez- 

i heti, nehogy még esetleg nem clléggé 
' száraz mgrzsolt kakorica átvételig meg- 

romoljék A. H T. nek, illetve bizományos­

nak október 31-ig önként megvételre fel- 
ajánloltt,valamint a hatóság által igénybe­
vett tengerikészlet legmagasabb árát és 
métermázsánkint fajkukorieáért 15, a 
közönséges kevert kukoricaára pedig 10 
korona ártöbletet kell fizetni. A kukorica 
maximális ára tehát október végéig a) a 
közönséges kukoricánál csöves állapotban 
51. 60. korona K, morzsoltlan pedig 62 K; 
b) a faj kukoricánál csüvesen 62, 60 K, 
morzsoltad pedig 75 K. Kukoricacsutkáért 
térrtésül 1919 január havában 8, febrnár 
havában 8.50, márciusban 9, áprilisban 
9. 50, májusban és a későbbi hónapokbau 
10 koronát áliapitottak meg.

A búza, rozs, kétszeres, árpa zab és 
köles feleslegeiért 1919. április hó 1-ig 
való beszolgáltatást esetén, a 4225—918. 
M. E sz. rendelet alapján a 2668—918. 
M. E. sz. rendelettel búzára engedélyezett 
15 K. egyéb fennti terményekre engedélye­
zett 10 K. prémium fizetendő

— Közszükségleti cikkek kötelező ár­
megjelölése és Számlázása. A kolozsvári 
kereskedelmi é3 iparkamara újólag és 
nyomatékosan figyelmezteti ^mindazokat a 
kereskedőket, akik 3310—1918. M. E. 
számú rendeletében körülírt közszükségleti 
cikkek kötelező árumegjelölésére és szám­
lázására vannak kötelezve, .hogy a fent 
hivatott rendeJetet üzlethelyiségeiben fel­
tétlenül függesszék ki, nehogy e miatt a 
közigazgatósági hatóságokkal összeütkö­
zésbe jöjjenek. A rendelet másolatban a 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamaránál 
1 korona ellenében kapható.

— He czeg Ferencz irt Gothékról a 
Szinházi Elet Incze Sándor népszerű heti­
lapja uj számában. A meglepő szép kiál­
lítású számból ki kell emelni Szász Zoltán 
cikkét, Gothné nyilatkozatát a Matuskáról 
a kedves Drusza mulalságos folytatását 
és a Szinházi Elet legújabb 6000 koronás 
pályázatával foglalkozó eikket: Ki lenne 
a legszebb mozi3zinésznő ? A rende3 rova­
tok : Intim Pistával az élükön és Vincze 
Zsigmond kottaemlléklete teszik teljessé a 
számot, amely teljes egészben közöl egy 
egyfelvonásos bohózatott 1 A Halhatatlan’ 
Család ot Egyesszám áia K. 1 20 Előfizetési 
ár negyedévre K. 12. .50. Kiadóhivatal 
Erzsébet körút 29.

— A Fiagaró 3 ik száma az eddigiek­
nél is dusabb tartalommal, szenzációsabb 
képekkel tarkítva jelent meg. A gyors 
népszerűségre szert tett művészi hetilap 
ára számonként 1 kor, 20 f. Kiadóhivatala 
Budapest. VI. Terézkörut 5. szám alatt 
van,

Ha olcsón és jól akarunk 
főzni vegyünk Dr. Szentpéteriné- 
féle Szakácskönyvet, amely sza­
kácskönyv tartalmazza az összes zöldség­
féle és más ételeket, valamint a befőzé­
si dolgokat. Kapható Veress József könyv­
kereskedésében Marosujvárt.

Kiadó FŰSSY JÓZSEF

Szalonbutor,
mely áll 4 töltött székből, 2 fo­
telből, 1 kis asztal és kis di- 
vánból, azonkívül egy ebédlő-di- 
ván eladó. Érdeklődni lehet 
a tulajdonosnál Bacsó Fe­
renc m. kir. bányaintéző 
Király u. 36. Marosujvár.
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Magyar Országos Biztosító-Intézet R. T.
Hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya.
A m. kir. honv. minisztérium Hadsegélyzö J 

Hivatalának ellenőrzése alatt
Az elesettek özvegyei, árvái érdekében és javára’ J

MAROSUJVÁRI KIRENDELTSÉG : 

Kovács Sándor Hangyaszövetkezeti 

üzletvezetőnél MAROSUJVÁR. r

{.

Telefon

2

ELFOGAD: hadi és hadikölcsön biztosításokat. 
Hadikölcsön jegyzések az alant felsorolt 
életbiztosítással kapcsolatosan felvétetnek: 

Hadikölcsön biztosításod 10.000 koronáig orvosi vizsga 
nélkül.

Hozomány és neveltelési járaHékbiztositás
csönnel kapcsolatosan korlátlan összegig.

Takarék és gyermek Ijadi^ölcsön biztosítás
rónától bármely összegig orvosi vizsga nélkül.

Tviktdzasitdsi ha&^ölcsön biztosítás orvosi
nélkül 10,000 koronáig.

Hadirokkantság esetére szóló pcl^izlosiiás orvosi
vizsgálat nélkül. 1

hadiköl-

1000 ko-

vizsga

Telefon

Kérjen 
prospektust!

HMPIKÖLCSÖN BIZTOSÍTÁSOK FELVÉTETNEK 
BÁRMELY ÖSSZEdá.

Előnyös 
feltételek.

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó 
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Un ive r só
kozmetikai intézet
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

Uj bútor bitéi I
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garat Kárcy

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

Szőlővesszőket 
fényes eredménnyel csak 

faszénporban 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel.
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpoi? 
kapható:

Weisz és Vidor cégnél 
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

I
'?

*

~---rn - - - —— -JVJ

basp&H * hajtás®® kjfcseS&fcftál és

•tód«

K»pb*t4 gyígys»ert4re.kb»n v*ct kSsvot- 
ienal m ,,Ar*»y oroszlánhoz"

Dr. Biohtér-féle
Prág* I, EUsabet

toe-SiifiMs, rhe:

Dr. Biohtor-fMs

,1
3Kin és gyötrelem

az élete az örökös tyukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló BIABALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül htja ki a tyúkszemet, nyom 
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye 
dést és szemölcsöt. A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ára jótá lólevéllel tégelyen 
kínt 1 korona 75 fill, 3 té­
gely 4 kor. 50 fii. 7 K. 50 f. 
Láb, kéz és hónalj Izzadásnál
hasz-álja a kitűnő ,,1TA“ hintőport és azon, 
nal megszabad«! ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél : Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, posíafiok 11/v.

Huba fest és I
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

fájdalomcsillapító bedörzsöld
unt. kBszvénv, infineasa, 
ét hát fájta siS. «oetóiba«

Horgooy-Paín-ExpeHcr
•80, 1'40, T-.

ííBOBkér.tl nttkllldí*.

Üvegje K —'

—
Nycxaatoti híissy Józsefi villanyerőreberendezett gycrssajtóján Tordén.
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